

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ЧИТАТЕЛИ И АВТОРЫ СТАТЕЙ ЖУРНАЛА «ВЕСТНИК СУРГУ. МЕДИЦИНА»

В очередной раз приветствую вас и представляю 29-й выпуск нашего журнала.

В рубрике «Клиническая медицина» публикуется обзор литературы, связанный с типами аллергических реакций и механизмами их развития (кафедра патофизиологии и общей патологии). Также представлен совместный материал ученых Москвы и Сургута, который касается вопроса вариантной анатомии и персонализированного подхода к устранению рефлюкса в бассейне малой подкожной вены. В исследованиях кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии продолжаются публикации материалов по комплексному подходу к обезболиванию операций в акушерстве и гинекологии, а также затрагиваются вопросы опухолевых процессов и применения современного мультидисциплинарного подхода к их ведению во время беременности.

В рубрике «Профилактическая медицина» дана характеристика распространенности больных с синдромом диабетической стопы на территории нашего округа.

В рубрике «Медико-биологические науки» изложены данные клинических исследований кафедры морфологии, посвященные морфометрическим исследованиям проводящей системы сердца при острой коронарной недостаточности и инфаркте миокарда. В этой же рубрике изложены результаты экспериментальных исследований, проводимых в рамках совместной работы с использованием научного потенциала двух прикладных лабораторий – Медицинского института Сургутского государственного университета, а также Национального центра биотехнологии (город Астана, Казахстан).

Мы горды тем, что в стенах Сургутского государственного университета 26–27 мая 2016 года состоялась II Всероссийская научно-практическая конференция «Север России: стратегии и перспективы развития». Все медицинское сообщество приняло участие в этом научно-образовательном и инновационном форуме. Шесть статей из материалов научно-практической конференции опубликованы в данном выпуске журнала. Эти работы освещают особенности течения заболеваний и патологических состояний у населения, проживающего в условиях нашего округа, и посвящены вопросам пищевого поведения у детей дошкольного возраста (кафедра детских болезней), особенностям соматотипов у лиц юношеского возраста ХМАО – Югры при развитии синдрома недифференцированной дисплазии соединительной ткани (Ханты-Мансийская медицинская академия), инфекционного эндокардита в Сургуте (кафедра факультетской терапии), влияния неконвенционных факторов риска на тяжесть течения острого коронарного синдрома у пациентов, проживающих в условиях Севера (совместная работа кафедры кардиологии СурГУ и ученых Новосибирска), течения туберкулеза у пациентов,



умерших от ВИЧ-инфекции в условиях Северного региона (кафедра факультетской терапии). Несомненно, эти работы внесут вклад в понимание влияния северных территорий на формирование патологических состояний и течение заболеваний. Две работы представлены кафедрой госпитальной хирургии: это развитие папиллита при описторхозном поражении фатерова сосочка (кафедра госпитальной хирургии), а также первый опыт применения клапанного дренажа Ахмед в лечении рефрактерной глаукомы. Во всех публикациях этого номера изложена краткая, но емкая информация о внедрении современных технологий для оптимизации научно-образовательной и инновационной деятельности, о поэтапном внедрении современных достижений медицины в диагностику и лечение различных заболеваний и патологий с целью сохранения здоровья населения РФ.

В заключение выражаю благодарность всем авторам статей этого выпуска журнала и приглашаю к сотрудничеству с нами как научных работников, так и практикующих врачей.

*Главный редактор журнала «Вестник СурГУ. Медицина»,
директор Медицинского института
БУ ВО «Сургутский государственный университет»,
заведующая кафедрой патофизиологии и общей патологии,
доктор медицинских наук, профессор*

Л. В. Коваленко